

以我媒体
扬您美名

广告热线 |

8273208

●文字:陈志茹
摄影:张仰强

鄂南高中一毕业班举行“成人礼”

18岁的孩子第一次对妈妈说“我爱您”

高考临近,为了缓解应考学子的压力,鄂南高中高三(一)班的学生在家长和老师的策划下,成功举办一场“成人礼”活动。学生们统一服装,过成门,集体宣誓……一场课外活动如火如荼地展开,家长、学生、老师都收获满满。

家长老师 自发筹办“成人礼”

“各位家长,高考即将来临,孩子们的心态有些变化,近来每天高强度的学习,孩子们有点累了、有点烦了或有点麻木了,做为家长的我们该为孩子们做点事了。”2周前,鄂南高中高三(一)班的家委会负责人葛飞跃在该班的家长微信群里发出倡议。

倡议发出后,微信群里沉默许久,部分家长犹豫,部分家长忐忑不安,这活动该如何开展?高考决胜期能否让孩子们放松一下?

“考前适当的让学生放松心情这个想法值得考虑!”数分钟后,班主任弹出一条令葛飞跃振奋的消息。当晚10时许,葛飞跃特意找到班主任陈佳敏,谈了他的想法与创意。经过深思熟虑后,陈佳敏提出,要与班上其他5位老师共同商议,争取把活动办好、办生动。

次日中午,陈佳敏约着另5位老师与葛飞跃一起开了个碰头会,经过半小时的讨论,最后由邱慧慧老师提出“成人礼”活动方案。“成人礼”三字一提,立马得到与会成员一致赞同,7人异口同声的将“成人礼”定为此次活动的核心,还列出了以安全、欢乐、团结、奋进、感恩为主题;户外拓展和篝火晚会为辅的活动内容。

活动主题、核心、内容确定后,葛飞跃立即在微信群中发布消息,不少家长看到后纷纷报名。“一石激起千层浪”有一名家长报名就会有第二位,慢慢的微信群活跃起来了,全班49名学生,就有30余名家长报名参与,其中部分家长因在沿海一带务工而不能及时赶回,只能借助微信平台,捐资捐物出一份绵薄之力。

5天内,葛飞跃筹积了活动资金,这些钱都由家委会和家长共同自发出资所得。2天后,活动正式开始。



“妈妈、老师,今天我成人了!”

5月13日,正逢周日。当天傍晚,葛泽武在参加完户外拓展后,穿上中国红的T恤,还换上雪白的球鞋。望着镜中与平时迥然不同的自己,他的脸上透出抑制不住的兴奋。再看看同窗好友,也都是同样的隆重穿戴,大家凑在一起,都有点儿紧张和亢奋,因为他们今天要参加“成人礼”仪式。

“十八岁,我们成人了;十八而志,青春万岁!”成人礼现场,49名学生在家长和老师的见证下,宣告他们正式步入了成人的行列。“感谢父母,您们辛苦了,十八岁以后我们要承担起更多的责任,您放心吧……”学生代表的一席话,让台下的家长们鼻子酸酸的,不少家长眼里闪着泪光。

集体宣誓后,就是一系列的亲子互动。其中“找孩子节目”把整个活

动推向了高潮。台下身着唐僧师徒4人的装扮逐一走上舞台,令台上久久等候的母亲难辨哪个是自家宝贝。只见这师徒4人身高一样,体形一样,服装各异,可苦了台上的母亲。“带孙悟空面具的是我儿子呢!”当唐僧师徒一行走到4位母亲的身边时,一女士激动地拉住“孙悟空”的手,此时“孙悟空”也紧紧握着这双熟悉的手,生怕“这双手”转移目标了。

这位母亲握住的这一双手正是她儿子石琛。石琛妈妈兴奋地说:“第一个上台的不是我家儿子,这个孩子有点瘦,我儿子有点壮,第二个是的,我一看马上拉住他的手。如果孩子们不走到跟前很难辨别,因为他们上台前全部换服装了。”

石琛妈妈介绍,她是嘉鱼人,孩子一直处于寄宿状态,每个月母子才

见一次,这次令她们母子俩十分感动,仿佛回到10多年前陪儿子捉迷藏的美好时光,快乐又甜蜜。

虽然学生站着比她高,可典礼开始没多久,被学生们戏称为“长发”的美女老师又一次湿润了双眼。“在学校经常听到孩子发牢骚,说父母不理解他们,都希望自己早点到18岁,早点长大。忽然这一天就到了,仿佛一下子觉得他们长大了,回想起他们成长过程中的很多细节都让我感动。”

“最刀子嘴豆腐心的是数学老师……”

“最有激情的是语文老师……”大屏幕上,学生们回忆起相伴3年的老师,难掩感激与感动,最后汇成一句话:“老师们,您们辛苦了,我们永远爱您!”此时,坐在台下的老师们悄悄擦拭眼角的泪水。

“成人礼”后孩子变化大

“妈妈原谅我以前的不懂事。谢谢您,我爱您。”“成人礼”后,18岁的大男孩张昊宇哽咽着向母亲说出了自己的心里话。

张昊宇的妈妈表示,张昊宇性格内敛,有什么事都是放在心里,很少跟我们说。”这是孩子第一次以这样的形式向她吐露心声,第一次说“我爱您”三个字。

同时,高三(一)班家委会的微信群里也发出感慨,“成人礼”后孩子近来表

现非常好,好像一下子变大了,能与家长谈心,谈学习,谈理想,再也没有看到父母就烦,看到父母就关门的现象。

家长陈一秀表示,面对即将到来的高考,此次活动开展得及时而生动。缓解了学生的压力,令学生们轻松面对高考,信心满满的冲刺,更让学生们有了美好的回忆。同时让孩子们感受到亲情、友情、师生情。希望20年后孩子们举行同学会,还能邀请我们这些家长,再次相聚,回忆曾经的美好!

“成人礼在几千年的历史里,一直是中华民族的传统礼仪,让孩子在一个庄严、肃穆的场合下,体会到自己成人后应该担当的责任。”班主任陈佳敏说道。传统成人礼的举办,会让孩子懂得更多,让他们学会独立、学会坚强,学会义不容辞地承担该有的责任。“成人礼”的举办,既能增强自信心和自豪感,更能重温中华民族优秀文化,还能勉励青年一代学会担当、学会感恩,非常有意义。